

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.—Fundado el día 15 de Marzo de 1880

Año LVIII

Fundador: Francisco Rueda López

Núm. 18.159

25 centavos 75 cts.	SUBSCRIPCIONES (PAGO ADELANTADO EN LA ADMINISTRACION)		ALMERIA Sábado 14 de Abril de 1917	CONDICIONES DE PUBLICACION	
	Almería, un mes.	1'50 pesetas		Se suscribe en esta administración, Reyes Católicos, 26 y 28 Los anuncios se reciben de 8 de la mañana a 6 de la tarde. ANUNCIOS: 40 céntimos de peseta línea en primera plana 20 en tercera y 10 en cuarta, para los suscriptores la mitad.	

Compañía Transatlántica de Barcelona
ANTES A. LOPEZ Y COMPAÑIA.
Vapores correos españoles.
Servicio fijo y regular para Río Janeiro, Santos, Montevideo, Buenos Aires, Canarias, Puerto Rico, Cuba, Costa Firme, Méjico, New York, Costa de Africa, Fernando Poó, Suez, Aden, Colombo, Singapur y Manila y con trasbordo para todos los puertos del Mundo, servido por líneas regulares.
Para más informes, dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Transatlántica, General Segura 2, bajos

ARMERO, FABRICADOR Y CONSTRUCTOR
DEL BRAGUERO MAS EFICAZ
(Pídase el folleto)
Casa fundada en 1789
Sobrino de Sebastián López
Armas y efectos de caza
EXPEDIDURIA DE EXPLOSIVOS
Perdigones de todos números
17, CALLE DE GRANADA, 17

SULFATO DE COBRE
y alambre para parrales.
Precios más baratos que de fábrica
CASA PEBBERA, Martínez Campos, 17 y 19.

La Reina de los Bordados
100.000 piezas de bordados se han recibido en **EL FENIX**
ESCAMEZ Y MORILLAS
TENDAS 4, ALMERIA
La casa que más barato vende

El Monte de Piedad.
Se dan pocos casos como este. Nuestro clima, nuestro sol, quizás más que nada nuestra propia idiosincrasia, hacen matar, en flor toda institución y toda clase de asociaciones, sean estas de personas o de capitales.
Cuando tanto luchamos porque tuviera efectividad, el noble y nunca bastante aplaudido arranque de generosidad y caridad cristiana, de la ilustre almeriense doña Francisca Giménez de Achil, creando, además de otros legados también capitales, un Monte de Piedad y una Caja de Ahorros en su ciudad querida, nunca pudimos imaginar, que una escrupulosa marcha administrativa y unas orientaciones admirables, pudieran llegar al desenvolvimiento obtenido.
La duda, la pícara duda, que siempre se alberga en nuestro ánimo, haciendo morir en flor muchos deseos, atenazaba nuestro espíritu. Por fortuna en esta ocasión la realidad vino a desbrumar los pesimismo y de año en año, vienen estas instituciones cada vez más vigorosas, a demostrarnos que pueden forjarse entre nosotros, lo que en otras tierras germinan y crecen.
El Monte de Piedad y Caja de Ahorros, han tenido dos períodos tormentosos, pero ellos pasaron y prosiguen su camino de arrancar de la usura a muchos miles de personas. Uno de estos períodos, fué el constituyente, en que tuvo que luchar con las naturales contrariedades y obstáculos que siempre surgen en el momento de la creación. El segundo, es el que sufrió al iniciarse la guerra, en el cual las pusilánimes quisieron dar torpemente al traste, con lo que ellos mismos debían defender y dar crédito. Afortunadamente, discretas medidas hicieron contener esos impetu destructores.

Leyendo la Memoria última del año de 1916, ella nos da datos consoladores que son los que hacen mover nuestra pluma. Se ha despejado el horizonte y merced a ello se hacen nuevas imposiciones y de mayores cantidades, lo cual demuestra haber aumentado también el crédito. Respecto a empeños y desembargos (párrafo carolístico) disminuye, en 1916 los cifras de los empeños y aumenta la de desembargos.
Estos datos que son buenisimos nos demuestran que estamos equivocados los que a diario creemos en la crisis de este país. Constantemente andamos propalando nuevas miserias y los números con su elocuente prueban lo contrario. Un país como el nuestro que no vive de la industria, que lleva sufridos muchos años de perlas secas, de cosechas ruinosas de la uva, paralizados sus negocios mineros y que sin embargo arroja el balance de 1916 en este establecimiento benéfico, menos empeños, más desembargos y que siguen las imposiciones en la Caja de Ahorros, dice todo lo contrario de lo que palpamos en nuestro vivir cotidiano. Ello parece, algo incomprendible, un milagro. ¿Será que las gentes acustadas ante la escasez de bienes, se hacen más previsores y económicos? No lo sabemos. En algo debe consistir este problema que a primera vista parece que no se le encuentra la solución, y que ineludiblemente debe tenerla.

Notas marítimas.
De interés para los marinos.
El señor Comandante de Marina, ha recibido el siguiente telegrama de Navegación y Pesca Marítima:
«Sirvase V. S. dar la mayor publicidad a la siguiente noticia:
«Hallándose la Escuadra y Bri-

gada Torpedista en período de ejercicios, a la entrada del puente de Ferrol, se recomienda a los buques que procuren acercarse cuanto sea posible a la boya del Segano sin entrar en la ensenada de Carino».

Nuevo embarcadero
Dicen de Santander:
«La Compañía minera MacLennan ha adquirido la escollera construida en la ensenada de Elechas, y tiene el propósito de destinar su saliente Norte para embarcadero de minerales.
El futuro embarcadero tiene cerca de medio kilómetro de longitud».

Transatlántico en dique
Fué subido al dique de Barcelona, en donde limpia fondos, el trasatlántico «Carlos de Eizaguirre».

La Monumental de Sevilla, hundida

Confirmación de los temores.—Importante hundimiento.

Se han confirmado los temores que hacia concebir la nueva plaza de toros de Sevilla, llamada Monumental, respecto a sus condiciones de solidez.

Las rigurosísimas experiencias que venían efectuándose, mostraban día por día las deficiencias de la construcción.

Habiase dividido el edificio en 10 sectores para verificar las pruebas. El sábado último, cuando solamente se había estudiado la solidez de media plaza, partiéndose por la mitad una columna interior del sector número 7, la cual fué apuntalada.

El domingo se rompió otra, la de la andanada del sector 9º, por su parte superior, apuntalándose ésta y una pilastera, que también ofrecía poca seguridad.

Anteanoche, a las nueve, se derrumbó totalmente más de la tercera parte de la plaza, y los sectores inmediatos están amenazando inminente ruina.

Por afortunada casualidad no han ocurrido desgracias personales. Al sobrevenir el hundimiento, hacia un instante se habían retirado de aquel sitio seis guardias municipales de los encargados de vigilar el edificio.

El suceso ha causado una enorme impresión.

Son unánimes los elogios a la energía con que el gobernador mantuvo su orden de que las pruebas se llevasen hasta el último límite.

El circo derrumbado, realmente digno de llamarse monumental por la suntuosidad y belleza de su fábrica era propiedad del opulento industrial don José Lieson.

Su valor se estimaba en millón y medio de pesetas, aproximadamente.

El propietario de la plaza era también empresario de ella. El señor Echevarría solo llevaba una participación en los beneficios que en el negocio se obtuvieran.

DE LA GUERRA

Impresiones de la campaña

La gran ofensiva inglesa, extendida desde las crestas de Vimy, al Norte de Arras, hasta las inmediaciones de San Quintín, ha logrado pleno éxito. Más de 10 000 prisioneros alemanes, y entre ellos dos centenares y medio de jefes y oficiales, han caído en poder de los soldados británicos. El avance ejecutado por el Douglas Haig es de los de más importancia desde que dió comienzo la ofensiva en el frente occidental. Es un área que frontal de más de 40 kilómetros, y en él se ha conseguido por los ingleses vencer la resistencia alemana en todas partes.
La cima de Vimy, G. venchy sur Gobelle, Theus, el bosque de Havincourt, Hermies, Denecourt, Bourgies, San Martín sur Cojeul,

Tilloyes Mofflaines; Feuchy, Altives, Pontru, Le Vergnier, han caído en poder de los ingleses. Con ello resulta dominada una región rica en carbón al Norte de Arras, la carretera que va de Arras a Combray y el camino que baja de Le Catelet a San Quintín.

Traducido geográficamente el éxito, puede decirse que Arras da descongestionado, y que Cambrai y San Quintín quedan en una situación apuradísima, especialmente San Quintín. El plan de Hindenburg de aplazar la batalla en el frente occidental y detener al adversario en donde él pensara, ha quebrado. Y es que, como dijimos desde el primer momento, en un plan que se basa en la retirada, no pueden nunca fundamentarse grandes esperanzas. Pero hay una importancia mayor que la geográfica, y es la deducción que puede hacerse del estado de unos y otros beligerantes, en orden a la terminación de guerra.

Se advierte, en efecto, que el Estado Mayor alemán no ejecuta ninguna ofensiva, y se limita a concentrar esfuerzos y energías en el frente occidental. Tiene esto mayor importancia, por el hecho de ser ahora generalísimo Hindenburg que no figuró nunca en el grupo de los «occidentalistas»; es decir, entre los que creemos que la lucha es en Francia donde habrá de decidirse.

Cuando así obra Hindenburg, parece indicar que Alemania ha perdido el poder ofensivo que la hacía dueña de la iniciativa en la guerra, y ha pasado a la resistencia. Ahora son los alemanes quienes hablan de guerra de desgastes, confesando así su inferioridad. Aparte republicamos unas declaraciones del mariscal Hindenburg a un periodista barcelonés, y ellas nos confirman más en la idea expuesta.

Hindenburg se conforma con que Brusiloff no pueda romper las líneas germanas en Rusia; habla solo de «resistir» en Occidente, y coloca todas sus esperanzas en el éxito de la campaña submarina.

Los términos de la guerra aparecen, pues, invertidos. Son los aliados quienes van a ejecutar la ofensiva, y lo que tenemos que apreciar es el resultado que en ella van logrando. Ahora bien: si exitos como el inglés del Norte y Sur de Arras se repiten con frecuencia, ¿habrá bastante espíritu en Alemania para aceptar con resignación el cambio brusco del papel de vencedores que atacan, al de vencidos que se repliegan? Las privaciones físicas se soportan cuando hay una esperanza de triunfo continuamente alimentada. En una retirada, por metódica y lenta que sea, ¿se conservará esa esperanza y se soportarán aquellas privaciones?

La neutralidad de España.

El ministerio de Estado publica en la *Gaceta* de hoy una «nota», exponiendo que declarado el estado de guerra entre Alemania y la República de Cuba, el Gobierno de S. M. se cree en el deber de ordenar la más estricta neutralidad a los súbditos españoles, con arreglo a las leyes vigentes y a los principios de Derecho internacional.

Dicho documento contiene las oportunas prevenciones y en los mismos términos de la «Nota» que anteaer publicamos, acerca de la neutralidad de España ante el estado de guerra entre Alemania y los Estados Unidos.

EN MELILLA.

La cuestión de la carne.

Dicen de Melilla, que en los pocos días que se han consumido el procurarse reses, y las pocas que se encuentran a precios inverosímiles. En efecto, becerras que hace algunos meses costaban de quince a veinte duros, hoy se pagan a cuarenta y más. Unase a es-

to el que la importación de reses de Málaga ha sido reducida y se comprenderá lo difícil que es el abastecimiento.

Tanto es así, que sabemos de dos comerciantes israelitas que en tres meses han perdido 16.000 pesetas con el negocio de carnes y de otro carnicero malagueño establecido en Melilla que ha suspendido su comercio por no encontrar reses para sacrificar.

Son todos estos datos elocuentes que demuestran que no andamos muy sobrados de reses.

COSAS QUE PASAN

LA QUE SALTA

El Conde de Romanones ha publicado un artículo en «El Liberal» rebatiendo el manifiesto de los socialistas.

Romanones no se achica y despreocupado vive; no puede hablar, pero escribe y cuando le pican, pica.

El ministro de la Gobernación dice que muchos alcaldes dificultan la incautación de los trigos. Naturalmente. Una cosa es ser alcalde, y otra dar trigo.

Ruiz Jiménez ha negado que estén en Londres mejor que nosotros.

¡Buena diferencia hay! y el que lo crea se engañal ¿estamos bien en España?... ¡mejor que aquí, ni en Bombay!

Romanones no lee más que «Diario Universal», porque es el único periódico que dice la verdad.

¿Como que dice todo lo que quiere el Presidente!

Y aunque sea un egoísta no hay que tener fusiones; el conde de Romanones no va a engañarse a sí mismo.

El señor Villanueva ha dicho, hablando de la situación, que no ganamos para sustos.

Pues si sigue su presencia no debe tener disgustos; que son menos esos sustos estando en la Presidencia.

Un murcico que se las trae. Se dice que el gobierno quiere volver a las Cortes, por exigirle así el decoro político.

Que se vaya por el foro solo a la opinión, y cambie la situación, con decoro sin decoro.

El Gobernador de Valencia ha impuesto a la Chalito la multa de 250 pesetas, por haber hecho unos movimientos pornográficos durante la representación en el teatro de la Princesa.

A la artista y la pesa el haberse propasado, y no haber considerado que se hallaba en la Princesa. Mas pegará sin apuros, pues los mozos contentos, dirán que sus movimientos la cuestan cincuenta duros.

En el teatro de los Campos Eliseos de Lérida, se ha celebrado un homenaje a la vejez.

Supongo que eso no lo habrán hecho las drams.

Para la mujer talmada que vé de arrugas feas, son los viejos carcamales que no sirven para nada.

Cuba ha declarado la guerra a Alemania, incautándose de los buques de aquella nación.

Nada, se cumple el refrán: A río revuelto ganancias de pescadores.

Fra Didiólo.

SE COMPRAN

papeletas del Monte de Piedad. Borja 6, Informarán

Los hidroaviones.

(De nuestro servicio especial.)

La complejidad del problema del avión de marina reside en la cuestión de la marcha y del retorno sobre el agua. La estabilidad de un hidroavión es sumamente precaria en mar agitada o simplemente encrespada. Si el aparato está provisto de un flotador central o de dos flotadores laterales poco distantes y cortos corre a cada paso el riesgo de ser derribado por una ola. Si, por el contrario los flotadores son muy largos y están muy separados el aparato no puede sostenerse en equilibrio sobre el agua. A mayor abundamiento, si en el momento de dejar la superficie del mar la alcanza una ola, zozobra fatalmente, sin que los timones consiguen restablecer el equilibrio. Como los hidroaviones no se elevan, o no se posan sobre el agua, sino después de resbalar más o menos tiempo sobre el elemento líquido, resulta que es el principio mismo del aeroplano el que habrá que abandonar.

En la época de los primeros flotadores que daban un resultado harto mediocre se había pensado en utilizar el puente de los barcos para permitir a los hidroaviones tomar vuelo. Curtiss fué el primero en tentar la experiencia. Uno de sus mejores pilotos, Lly, logró el 14 de Noviembre de 1910 elevarse de una plataforma especial instalada sobre el puente del crucero acorazado «Pennybanc».

Montaba un aeroplano ordinario provisto de ruedas y consiguió sin dificultad ganar tierra firme. En una experiencia hecha en Enero de 1911 partió de la costa y vino a aterrizar sobre el navío, que dejó poco después para volver a su aeródromo.

Por la misma época se verificaban en Francia ensayos semejantes. El crucero «Pondre» fué provisto de una plataforma de deslizamiento que un aeroplano «Voisin» utilizó varias veces con éxito. Pero tanto en Francia como en los Estados Unidos se comprendió pronto todo lo que tenía de defectuoso ese método.

Desde la guerra la aviación marina ha tomado un desarrollo considerable. Se han obtenido grandes resultados con los flotadores empalmados hasta aquí mejorando de forma y su disposición. Pero lo que principalmente ha permitido ha los hidroaviones realizar «raids» magníficos en el perfeccionamiento de los órganos motores. Si esos órganos no hacen parte, propiamente, de la cuestión marina, están, sin embargo, estrechamente ligados a ella. Gracias a su excelente funcionamiento ha sido posible reducir en grandes proporciones el número de los «baranes» y los riesgos que trae consigo. Los hidroaviones parten hoy con mar tranquila al abrigo de un puerto, efectuando reconocimientos de 300 a 400 kilómetros y vuelven enseguida a su punto de partida. Ahora se vé claro que la verdadera solución del avión naval reside tanto en el perfeccionamiento del motor como en el de los flotadores.

La mayor parte de los aviones utilizados por los beligerantes están provistos de flotadores de «caterman». Los aparatos de «coquefuselage», se emplean también pero más en los Estados Unidos que en Europa.

El problema de la aviación marina ha recibido soluciones diferentes según los países. Al lado de aparatos muy ligeros vemos hidroaviones gigantes. Esta cuestión no será solucionada integralmente hasta el día en que las dimensiones y la capacidad de este aparato aseguren a su caso la resistencia de un poderoso buque de alta mar. En el próximo artículo examinaremos algunos de los tipos creados y las perspectivas que ofrecen para lo venidero.

Curioso.

Curioso.

NUESTROS INTERESES

BUEN SERVICIO

Las obras del Cuartel

Con sin igual regocijo recibimos ayer de Madrid, noticias sobre las próximas obras del Cuartel de la Misericordia.

Según ellas, ya se han firmado las R. O. por el ministro de la Guerra, general Luque, para que con la cantidad previamente asignada de 50.000 pesetas, se proceda a la construcción del nuevo pabellón, consignado en el presupuesto general con la letra F.

Dichas reales órdenes han sido transmitidas a la Comandancia de Ingenieros de Granada, para que en ella se proceda a su pronta ejecución, que creemos no tardará mucho en dar comienzo a estas necesarias obras, para que en breve pueda contar nuestro Cuartel de la Misericordia, con alojamientos necesarios para poder aumentar la guarnición consignada a nuestra capital.

De desear es que en Granada se active el nombramiento del ingeniero militar que ha de hacerse cargo de las citadas obras, para que estas comiencen enseguida. Cuanto más pronto se termine la cantidad asignada al nuevo pabellón, más pronto nos encontraremos dispuestos a proseguir nuestras incansables gestiones de conseguir nuevas sumas, para ver realizados nuestros ideales, de que Almería consiga la preponderancia militar a que tiene justísimo derecho, por su envidiable situación estratégica.

Este asunto que nos apasiona, porque en él venimos peñendo desde hace algunos años nuestro mayor cariño y atención.

El Alcalde señor Pérez Cordeiro, también ha recibido noticias confirmando lo que nosotros decimos más arriba, sobre las obras del Cuartel.

Academia preparatoria para el ingreso en el cuerpo de Aduanas. Profesorado técnico: Detalles: D. GAMILO CELA, Aduana Nacional

RECAUDACIÓN

El Telégrafo

En el año de 1916 el servicio telegráfico ha aumentado considerablemente, excediendo en una gran cantidad el número de telegramas interiores expedidos por todas las Estaciones de España.

Número de telegramas expedidos en el año de 1915, 4 713 205. Idem id. en 1916, 5 482 044.

Es decir, que en el último año se cursaron 468.839 despachos más que en el anterior.

Este aumento se debe, sin duda alguna, a los nuevos servicios de telegrama de madrugada, como así mismo a la rebaja de tarifas. A pesar de esta la recaudación aumentó considerablemente.

Recaudación obtenida en el año de 1915, 4.454.797. Idem idem en 1916, 5.107.935.

Se recaudaron, por tanto, pesetas 625.138 pesetas más que en el año anterior.

SUSCRIPCIÓN

Regalo de insignias

Suscripción abierta para costear las insignias de Jefe Superior de Administración civil concedida por real decreto de 24 del pasado, al Alcalde don Francisco Pérez Cordeiro.

	Pesetas
Suma anterior	627
Señor Conde de Villamonte	5
Don Manuel Gimenez Ramirez	5
Julio Estevan Gomez	5
Andrés González Ortega	2
Agustín Gerez Almécija	5
Rafael García Langile	5
Suma y sigue	654

TEATRO

En Variedades

En la función de beneficio que esta noche celebrará el famoso transformista Donini representará la preciosa revista musical de todos los autores, titulada «A los toros», preciosa pieza escénica que ha repetido el artista en el Gran Teatro de Madrid durante veinte noches consecutivas.

Expendedores de billetes falsos

Por don Prudencio Rodríguez Chamorro, jefe de la Policía de la zona de influencia en Marruecos con residencia en Tetuan, eficazmente auxiliado por el agente don Juan Rubio y demás Policía de nuestra capital, han sido detenidos y puestos a disposición de los Tribunales de Tetuan, los caballeros Diego Paza Usero, cartero; Guillermo Sanchez Martínez (a) El Vivas e Ignacio Martínez Perez (a) El Aceitero, complicados en la expedición de billetes falsos franceses en Tetuan, habiéndose ocupado algunos de dichos billetes falsos al ser detenido, el Diego Plaza Usero.

El señor Rodríguez Chamorro vino a esta expresamente para seguir la pista de dichos billetes falsos.

Ha hecho una labor grandísima para descubrirlo, ayudado por la Policía de Almería.

Los detenidos han ingresado en la cárcel.

Buen café

Para saborear una buena taza de café aromático, fino y completamente puro, en el café Suizo.

TELEGRAMA CIRCULAR

Sobre el cargamento de frutas

El Gobernador civil, recibió ayer el siguiente telegrama circular:

«El ministro de Estado participa que como resultado de las negociaciones seguidas, el Gobierno de Alemania manifiesta haber dado las órdenes oportunas para que los buques españoles que conduzcan cargamento exclusivo de frutas con destino a puertos neutrales o beligerantes, no comprendidos en las zonas de guerra, incluso, por tanto, los de la costa francesa situados al Oeste de la Punta de Espiquete, sean respetados por las fuerzas navales imperiales en las condiciones siguientes:

1.º Que el Gobierno español garantice que cada buque frutero no transporten ningún otro cargamento a los enemigos de Alemania.

2.º Que los buques lleven una declaración firmada por un consul alemán, consignando haber observado la condición anterior.

3.º Que los buques frutereros dichos, se mantengan fuera de la zona prohibida.

Por lo tanto, en lo sucesivo desaparecerá la intervención de los consules alemanes en las operaciones de carga de los vapores frutereros españoles, limitándose dichos funcionarios consulares a expedir la declaración señalada en la conclusión segunda, en vista de la garantía que en nombre del Gobierno español den las autoridades españolas competentes que se estima son las que se han administrado de las respectivas aduanas.

Y lo participo a V. S. para su conocimiento y efecto, debiendo prevenirla a las casas exportadoras de frutas y a los navieros de los puertos de esa provincia».

SEGUROS

Accidentes, Incendios, Vida. TEODORO FERNANDEZ Echevar, 79.

Notas agrícolas.

Polvo de piretro como insecticida

Se han hecho ensayos con muy buen resultado del empleo del insecticida obtenido por la nueva fabricación, y que resulta muy eficaz contra el pulgón (bladet) y, en general contra los insectos de piel blanda, mientras que su efecto es muy escaso en los de piel dura. Es de tener presente que el piretro pulverizado pierde poco a poco su poder insecticida, y al año, poco más o menos, resulta inactivo en absoluto.

Puede usarse, no solo en polvo, sino en infusión, empleando los pulverizadores corrientes en agricultura. La mezcla más indicada es la de 1,5 kilogramos de piretro, tres de jabón negro, 10 litros de agua caliente y 90 de agua fría.

Tamaño de las patatas de siembra. Las experiencias han demostrado que el grosor de los tubérculos no influye mucho sobre el rendimiento de las patatas. El rendimiento máximo se consiguió con

los tubérculos medios y el rendimiento mínimo con los tubérculos pequeños, pero la diferencia fué mínima. Los tubérculos gruesos dieron por término medio 218,4 quintales de tubérculos que contienen 37,4 quintales de fécula; los medios han dado 222,9 quintales de tubérculos, conteniendo 38,7 quintales de fécula; los pequeños han producido respectivamente, 208,3 y 36,1 quintales. El mejor rendimiento fué, pues, dado por los tubérculos que pesaban de 80 a 100 gramos.

En general, es mejor sembrar patatas enteras que en pedazos.

Método de esterilización del terreno para los sembreros y las setas.

MM. Selby y Humbert describen tres métodos de esterilización del terreno que se emplean en Ohio (Estados Unidos); éstos son: 1.º, método de los tubos perforados; 2.º, método del recipiente invertido, y 3.º, método del baño de formalina.

El método a emplear varía según las condiciones de la estufa y de la clase de terreno empleado. La tierra ligera y la rica en humus se adaptan mejor al tratamiento con el segundo método, cuyo aparato consiste en un recipiente de hierro, galvanizado de 1,80 por 3 metros próximamente de sección y de 15 25 centímetros de profundidad, invertido sobre el terreno que se va a esterilizar y calentado con vapor bajo presión.

Con el método del baño de formalina se riega la tierra que se va a esterilizar con una solución al 6 por 100 de formalina de una riqueza del 40 por 100 en razón de 40,75 litros por metro cuadrado, y se remueve el terreno con un intervalo de pocos días para desbaratarlo de los vapores nocivos a las plantas pequeñas. Este método es el que tiene mayor coste de tratamiento, pero tiene la ventaja de que no exige aparatos especiales.

Juzgado municipal

Día 13. Nacimientos. Manuela Padilla Sanchez y José Chicano García.

Defunciones. Gerónimo Santisteban Baeza. Casamientos. Francisco Quesada Rodríguez con María Rivas Sanchez, Bartolomé Sadano Sedano con Francisca Rodríguez Esquinas.

DEBE ENSAYARSE.

El cultivo del tabaco

Una de las orientaciones de nuestra agricultura, en que ha de radicar el futuro engrandecimiento y la manumisión de los campos andaluces, es la implantación del tabaco. Hasta aquí, por un criterio económico de los Gobiernos, que hicieron del tabaco objeto de renta, estancándolo y convirtiéndolo en monopolio su industria, el cultivo de dicha planta ha sido rigurosamente vedado, con perjuicio de la riqueza general del país, que obviaría de él inmensos provechos.

El tabaco, susceptible para la explotación industrial, que en algunas regiones de España, en la de Andalucía especialmente, prevalecería sin dificultad, pues se acomoda en su régimen biológico a las condiciones del clima y de los terrenos andaluces, dispuesto en fáciles vegas, jugosas y de fondos sustanciosos y fuertes, no debe quedar por más tiempo desterrado de la gran labor de nuestras tierras.

Parece que un optimista cambio de procedimiento se va a operar. Parece que vendrá de Cuba expertos cultivadores de tabaco, que encargarían de dirigir los ensayos de trasplante, habiéndose solicitado del Gobierno el oportuno permiso para las experiencias.

Sin daño para la industria, es de decir, sin que se quebrante la renta de este monopolio, cuyo estanco significa uno de los principales ingresos del Estado, entendemos que el cultivo del tabaco habría de originar un trascendental cambio en la agricultura española, levantándola del marasmo en que hoy yace, y dándole nuevos rumbos de progreso y bienestar.

Los campos andaluces son propios. Son fértiles, libres de los clerros del Norte, ricos en tierras arenosas y mullidas, magníficamente aptos para la siembra de estas solanáceas, cuyo cultivo no tardaría en asimilarseles y preferirlo el labrador andaluz. Lo que hace falta es que haya una aboli-

CALAMINAS

COMPRAN

ALMACENES

Escuderos 3 y 5.

ROMERO HERMANOS

Boulevard 48

ción de la rutina, y que con alteza de miras y de pensamiento sepan armonizarse los intereses de la Hacienda pública y los intereses, no menos sagrados, del país, que en la vida de los campos, en la vitalidad de una agricultura moderna, tiene sus esperanzas redentoras.

Los ensayos deben hacerse, y al hacerse y resultar, como es presumible, excelentes, para aconsejar un acto de los Poderes públicos en pro del cultivo del tabaco, de un cultivo libre, estimulador de las energías agrarias, creemos que no tardaría en llegar aquella resolución gubernativa, que tanto bien habría de producir en los pueblos y en las campañas andaluzas.

NOTAS UTILES

Beneficencia

En los establecimientos benéficos existían ayer: Hospital: varones, 85; hembras, 82. Hospicio, 133 y 162; expósitos, 13 y 9; Manicomio: 101 y 68. Total, 625.

Hospita provincial.

Médico: don Francisco Rivas Cravioto. Practicantes: don Pedro Bonilla. Retén, de 3 a 5; practicante, don José García Aguilera.

Movimiento carcelario.

Ha ingresado en esta prisión Luis Cruz Navarro. La situación era de 46 hombres y 2 mujeres.

LOS ATENEISTAS.

Conferencias reanudadas

Pasado mañana domingo, reanudará sus interrumpidas conferencias el grupo ateneísta del Casino de Almería.

Don Juan N. Guerra, desarrollará el interesante tema «Psicología y medicina de la infancia». La sesión comenzará a las cuatro y media.

TRIBUNALES

EN EL SUPREMO.

Tercerías. Recursos de reposición y casación.—Sentencia congruente.—La disposición del artículo 1.538 de la ley de Enjuiciamiento civil debe interpretarse en sentido amplio, tendiendo como tiende a evitar abusos, por esas para el litigante, dilaciones en los procedimientos y que puedan tardamente suprirse omisiones en la alegación de hechos o presentación de documentos fundamentados de la acción; no basta para que deba admitirse una tercería que se acompañe al título en que se base, precisando además los requisitos de los artículos 1.538, 1.537 y 1.536; cuando la deducida reproduzca otra anterior que terminó por declaración de incompetencia, y apoyase en una segunda copia de la escritura presentada con aquélla, un testimonio de sentencia y una certificación del amparo del título que ya entonces tenía el actor, pudo y debió el juez rechazarla de plan, y esuivo en su lugar la Audiencia al hacerlo así, en virtud de sucesivos recursos de reposición y apelación, precedieran o no los trámites de las excepciones dilatorias, ni es útil alegar la disposición del artículo 419 por no tratarse de caducidad y ser de todas suertes compatible su precepto con el del 1.538; no cabe discutir en casación la incongruencia atribuida al título, si no se citan los números 2º y 5º del artículo 1.692 y si sólo el número 1º (Sentencia 7 Marzo 1916).

Es de advertir que el ejecutante, además de recurso de reposición, opusiese después en forma de excepción dilatoria, acumulándose luego las apelaciones interpuestas contra las sendas resoluciones. Realmente el artículo 1.538 hace potestativo valerse del procedimiento de las excepciones (podrá, dice, etc.) y por ello creemos que basta el de la reposición, si, por resultar su procedencia de la demanda misma o por acompañarse

prueba preconstituida, no hace falta trámite probatorio.

EN LA AUDIENCIA.

Señalamientos para hoy

Vista de un incidente de apelación de causa seguida en el juzgado de Almería.—Procurador, don Francisco Sánchez Roca.

Vista de un incidente de apelación, de causa seguida en el juzgado de Cuevas, sobre destrucción de depósito.

Absueltos.

Ayer mañana se vió en la Sección segunda, ante el tribunal de jurado, la vista de una causa seguida en el juzgado de Gérgal sobre malversación, contra Juan Campoy y otro. Los procesados fueron absueltos.

Para sentencia.

La vista de la causa señalada para ayer en la Sección segunda, contra Bartolomé Haro Navarro, por el delito de lesiones, quedó concluida para sentencia.

UN PROYECTO

La carretera de Gádor a Laujar

Entre las obras destruidas por la reciente inundación, figura el puente de Huéccija, con lo que queda interceptada la parte de carretera construida de Gádor a Laujar e incomunicados por completo pueblos importantes de aque zona.

El Gobernador interino don Manuel Esteban, ha realizado gestiones cerca de algunos propietarios, para que autorizaran la ocupación de terrenos y hacer una pequeña desviación del trazado, habilitando en parte bieve la carretera, pero se ha desistido de ello ante las manifestaciones que ayer hizo en el Gobierno el ingeniero señor López Rodríguez, de tener ultimado el proyecto de reparación, cuyo coste es pequeño, que este proyecto se dirá mañana para Madrid, y que en el término de un mes pueden estar ultimadas las obras.

El señor Esteban se ha dirigido al señor ministro de Fomento exponiéndole lo urgente de esas obras y los enormes perjuicios que se causan a la región del Andarax si no se realizan enseguida.

Croniquilla.

Yo soy un buen amigo de los niños, pero nada más; no tengo la paciencia de Jesucristo, cuando bondadoso y humilde decía: «Dejad que los niños se acerquen a mí».

A mí que no se acerquen más que los míos, porque, eso sí, para los que llevan mi sangre, soy un verdadero padrazo.

Yo me he entregado en cuerpo y alma a mis niños, y como no me podían tirar del bigote, me he tirado de la nariz, del cuello de la camisa, de los puños, y han jugado con la corbata, me han abollado el reloj y me han metido un cigarro puro por las ventanillas de las narices.

Eso sin contar lo que de pocos meses han hecho sobre mí, que no es cosa de meterse en ciertas profundidades, ni a mis lectores les importa.

En resumen, que me gustan los niños propios y admiro los ajenos si son bellos, porque si se empeñan, como una vez la de Zaragoza, en que basase a un cañirino, que tenía por niño, me sublevo.

Comprendo que hay niños muy inteligentes, y que si se les dieran alas, serían capaces de desempeñar la cartera de Fomento o la Dirección de la Deuda, pero la mayoría son traviesos, sin gracia, y muchos insoportables cuando llegan a la edad del pato o del pavo, que ambos animales se las traen en eso de la gracia.

Hay padres poseídos del desarrollo intelectual de sus hijos, y quieren que pronuncian un discurso filológico con barbaro, que canten el «Lohengrin» a los seis años, o que toquen el contrabajo en pañales. Yo creo que no solo hacen mal poniendo en peligro la salud

y el porvenir de sus hijos, sino que abusan de la paciencia de las personas mayores.

Porque ya pueden ustedes calcular que si un niño cast en la lactancia toca el violín, cuando sea un hombre es muy probable que toque el violón.

Cada cosa en su tiempo... Las facultades psíquicas del niño no se deben forzar, y todo lo contrario es un abuso, y que me perdonen los padres que en vez de darles a sus hijos juguetes para que se entretengan, les enseñan a hacerle el amor a la nodriza, o a pedirle tabaco a los amigos.

Hay niños prodigios, no cabe duda, pero son tan pocos... Claro es que a estos fenómenos hay que admirarlos, y no soy yo el que menos.

Aquí me tienen ustedes, que a pesar de pensar como llevo expuesto, no me canso de ver todas las noches que sale a escena el chiquitín que en el teatro Lara recita un graciosísimo cuento de don José Echegaray, con una intención y con un desperpajo, que ya quiséramos encontrarlo en gente con muchos años de pisar las tablas.

No sé como se llama ese chiquillo, que con cuatro o cinco años hace una verdadera creación de su trabajo; me han dicho que es hijo de dos artistas de la compañía, que la mejor obra que han «interpretado» es la de su hijo, y puedo asegurar a mis lectores que si todos los niños fueran como ese, yo estaría encantado con la infancia.

Pero como he dicho, estos casos son muy raros, como lo fué el de Papito Ariola y otros niños, que a los pocos años de nacer eran consumados artistas; para uno de esos hay ciento a los que sus respectivos papás creen fenómenos, cuando no son otra cosa que monjes de imitación.

—¡anda, Manolín, cántale a este caballero las guajiras! le decía Perrete a un niño chato que Dios le ha dado, para que yo viera aquel fenómeno de criatura.

Y el angelito empezó a hacer unos viajes como si tuviera el moquillo, para entonar un canto con voz de chicharra, que pueda que fueran guajiras, porque yo estoy poco fuerte en música cubana.

Es una desgracia que algunos padres se chalen con la precocidad de sus hijos, porque perjudican su desarrollo.

Así no se verían niños como Miguelito Cencerrete, el hijo de un amigo mío, que con seis años juega al fútbol, y ha roto ya en su casa dos espejos y una vajilla, y ha dejado tuarta a una tía de primo hermano.

Botica Central

del Licenciado José Pérez López. Productos químicos y farmacéuticos.—Preparaciones gástricas.—Específicos nacionales y extranjeros.—Agua y minerales.—Fito-pedia.—Algodonos, Ogasas vendas antisépticas. Servicio esmerado y económico. 15, REAL 15, ALMERIA

GACETILLAS

Comisiones y Juntas.

En el Ayuntamiento se reunieron ayer las Comisiones de Hacienda y Orato, despachando varios de los asuntos que tenían pendientes.

Para hoy están convocadas la Junta de Obras del Puerto, Comisión provincial y Junta de Asociados.

Expedientes de daños.

El Gobernador civil ha remitido al ministro de la Gobernación, los expedientes instruidos por los Ayuntamientos de Serón y Benta-rrique, a causa de los daños que causaron en aquellos términos los últimos temporales.

El Claret, Royal Claret y Diamante de Bodegas Franco Españolas de Logroño, son vinos de Rioja per-lectos.

D. E. P.

Hace varios días falleció en Mallorca, donde hace tiempo residía, nuestra paisana la señora doña Rosa Aguirre Hernández, esposa de don Juan Tomás Sánchez, que perteneció durante muchos años a diferentes Hoteles de esta capital, y además estuvo aquí establecido. En un mes ¡27 máquinas vendidas!

Para una panadería.

Ha sido remitido al Boletín Oficial, por el Alcalde, un edicto por el que se anuncia que don Guillermo del Pino Castillo, solicita establecer una fábrica de pan en la calle de Navarro Rodrigo número 4. Pueden hacerse reclamaciones en el plazo de 15 días.

Los exploradores.

Se pone en conocimiento de cuantos deseen formar parte del grupo de Instrucción militar de los exploradores, que a inscripción queda abierta en la Secretaría de la Asociación, Javier Sanz 2, de las 18 a 19 horas, todos los días excepto los festivos, y hasta el 15 de Mayo próximo.

La hipercolorhidria

o acidez del estómago, úlcera del mismo, vómitos, acedías, aguas de boca, neurosis del estómago, neurastenia gástrica, se curan tomando el Elitzir Estomacal de Salz de Carlos.

Cesantía

El Alcalde ha dejado cesante, al inspector honorario de la Guardia municipal, don Antonio Leal de Ibarra.

Operaciones facultativas.

Desde el 20 del actual al 2 de Mayo, se practicarán operaciones facultativas por esta Jefatura de Muas, en los términos de Níjar, Mojácar, Cuevas, Vélez Rubio y Vélez Blanco.

Natalicio.

La señora esposa de nuestro estimado amigo don José Chicano, oficial de Telégrafos de esta Sección, ha dado a luz con entera felicidad un precioso niño. Celebramos tan fausto suceso.

Embarque de patatas

En el vapor «Crito Amorós», que salió de este puerto anteanoche, embarcaron para Barcelona 1 594 sacos de patatas tempranas de esta vega.

Hoy se espera el «Ciller», para cargar también patatas con el mismo destino.

También es esperado el vapor «Gao», con idéntico fin.

Un herido.

En el hospital ingresó ayer tarde Bernardo Lopez Lopez, de 42 años, habitante en los Molinos de Viento, padeciendo dos heridas en los dedos índice y medio de la mano derecha y una erosión en el pómulo derecho, de carácter leve. El lesionado manifestó que las heridas se las hubo causado cerca de su domicilio, el guardia municipal Manuel Navarro, con el sabido de que iba previsto.

A la cárcel

Ayer tarde ingresó en la cárcel a disposición del juzgado de Instrucción, Luis Cruz Navarro, que anteanoche, al hacerle una «caricia» a su suegra María Flores Pradel, de 84 años, le saltó el ojo izquierdo.

«EL GOZO DE VIVIR» MEDIANTE UNA PERFECTA SALUD, SIN REGIMEN PENOSO, O COSTOSO POR MEDIO DE LA REVOLVENTA DU BARRY, DE LONDRES.

Consta el Dr. Warzer: «Es de gran utilidad en las diabetes, los estreñimientos pertinaces y habituales, así como en las diarreas, las afecciones de los riñones y de la vejiga», y el Dr. Stein, de la Universidad de Moscú (Rusia), atestigua haberla empleado «con invariable éxito en los estreñimientos obstinados, así como en las diarreas, en donde produce el efecto de regularizar las funciones intestinales es sobre todo una ayuda poderosa en todas las enfermedades necesitando un alimento de fácil digestión».

En casa de todos boticarios y ultramarinos.

Bailes en el Casino

Una comisión del elemento joven de esta distinguida sociedad, suplicaron al señor Presidente le favoreciesen en dar bailes todos los domingos, aceptando la petición el simpático presidente. Se le suplica a las bellas y distinguidas señoritas su puntual asistencia el domingo próximo a las 6 y media de la tarde.

Sorteo de una imagen

Mañana, después de la función de la noche, se sorteará en la sacristía de Santo Domingo, la hermosa efigie de Santa Rita de Casia que regala a sus favorecedores el Taller 6.º del Niño Jesús.

Se alquilan

Unos hermosos altos independientes, en sitio céntrico, con cinco alcobas, gabinete, sala, comedor, despensa, cocina, cuarto de criadas y lavadero. En esta imprenta informarán.

¿Es posible?

En casa de Guillermo Herrera, se venden máquinas «Underwood» últimos modelos a pesetas 505.—Remington últimos modelo, a 500.—Smith Primier últimos modelos, a 475 pesetas, así como toda clase de accesorio a precios baratísimos.—En un mes ¡27 máquinas vendidas!

JABON ZOTAB

Purifica y hermosa el cutis

Penación.

Unas señoras solas, admitirán a vivir en compañía, a una o dos en pensión completa, o bien alumna de la Escuela Normal. Informarán en esta redacción.

SECCION RELIGIOSA

SANTOS PARA HOY.—Santos. Telmo, Justino el Píscopo, Tiburcio, Valeriano, Máximo, mrs.; Lambert, ob.; Tomalda, Donnino, vg.; Práculo, ob.; Ardallón, mrs.; Fronión, ab.

La misa y el oficio divino son de 7.º día de infraoctava, con rito semidoble y color blanco. Visita de la Corte de María.

GUILLERMO HERRERA Maquinaria.

CONDE OFALIA, 12.

ALMERIA

La Serrinera Catalana

Gran fábrica de serrín de corcho la bolita

Para precios y condiciones dirigirse a D.Manuel Cortés en Alhama (Almería)

SULFATO DE COBRE

Carburo de Calcio

Precios económicos

Droguería El ARCO IRIS, Príncipe 8

TELEGRAMAS

(De nuestro servicio especial)

Informes de la guerra

Madrid, 13

De Francia

El telegrama oficial de París, recibido esta noche, dice lo siguiente: Entre Somme y Oise atacamos las posiciones alemanas con gran éxito.

En el Sur de Saint Quintin, apesar de la resistencia del enemigo, conquistamos varias líneas alemanas y trincheras, cogiéndoles muchos prisioneros y varias ametralladoras.

En Oise también progresamos, ganando terreno.

En el Este de Coucy cogimos varios prisioneros y material de guerra.

Fracasaron en Verdun dos ruidos golpes de los alemanes.

De Alemania

Otro telegrama oficial de Berlín, dice lo que sigue: En los contraataques desvirtuamos con éxito los ataques dados por los ingleses.

En Arras rechazamos varias divisiones. La caballería enemiga intervino en varios ataques sobre Saint Quintin.

En las líneas adyacentes se sostuvo un intenso bombardeo con los franceses que atacan insistentemente, siendo rechazados.

En otros combates capturamos a cien franceses, perdiendo el enemigo trece aparatos.

De Italia

Desde Roma comunican oficialmente las siguientes noticias: La artillería demuestra a gran actividad en Trentino.

Bombardeamos la estación de Caiano, destruyendo el horno de una mina que preparaba el enemigo, ocupándoles los bordes.

La Purísima Concepción, en San Pedro.

Jubilote de las 40 horas, en las Hermanitas de los Pobres.

PARA MAÑANA.— Santos Basilio, Aníbal, Marón, Eutiques, Victorino, Máximo, Olimpiades, Eutiquio, Crescente, Teodoro, Pausilpe, mrs.

La misa y el oficio divino son de la dominica 1.ª despues de Pascue, con rito doble y color blanco.

Visita de la Corte de María.— Ntra. Sra. de las Angustias, en San Pedro.

Jubilote de las 40 horas, en Las Hermanitas de los Pobres.

CULTOS.—En la Catedral se celebran los cultos a las 9 de la mañana y a las 3 de la tarde.

—En las parroquias y capillas, rosario a la oración.

MOSAICOS ROPERO

FABRICA DE Pavimentos hidráulicos

DE Eduardo López

Calle de Granada 62

GRAN ESTABLECIMIENTO DE Hijos de Agustín Fernández Camas de hierro y madera. Estrados de rojilla. Quincalla y Paquetería. Rostrico, núm. 7 y 9.

tarde volaron el buque. Sequearon este, llevándose todo lo que había en él de alguna importancia, incluso la bandera española. El capitán del «San Fulgencio» quiso conservarla, protestando con energía, pero los alemanes le amenazaron con un revolver. Por último dicen los tripulantes que el comandante del submarino se negó rotundamente a remolcar los botes, estando mucho tiempo con la vida en un verdadero peligro.

Dichos tripulantes marcharon esta noche para Cartagena.

Patronato disuelto

Hoy se ha firmado un decreto, disolviendo el Patronato del Teatro Real.

BOLSA

4 por 100 interior. 73 90

5 por 100 amortizable. 94 25

4 por 100 amortizable. 85 00

Londres a la vista. 22 18

París a la vista. 81 60

Declaraciones de Villanueva

El Presidente del Congreso señor Villanueva, ha hecho hoy nuevas e importantes declaraciones.

Ratificó las que le atribuye «El Debate», insistiendo en que es decidido partidario de la neutralidad de España en la actual guerra europea, de la que nada ni nadie le hará variar, pues desde el Rey hasta el pueblo, pasando por el Ejército y la mayoría de los políticos, aman la neutralidad.

Hay quienes—añadió—laboran por el intervencionismo y eso sería una ruina para España; contra ello nos levantamos todos, no creyendo que haya un Gobierno capaz de intentar la intervención.

Expuso también el señor Villanueva las ventajas que trae la neutralidad y que si el Gobierno tratara de quebrantarla se separaría del partido liberal Terminó diciendo que si palgrase la tranquilidad de la Patria la defendería con toda su fuerza y energía, estando dispuesto a todos los sacrificios y a todas las luchas contra los insensateces de los maldos que quieren sembrar el luto y la miseria en nuestros hogares.

Las anteriores declaraciones del señor Villanueva, están siendo muy comentadas.

Viaje de los regionalistas

Han marchado hoy a San Sebastián el señor Cambó y otros Diputados regionalistas.

Van a continuar la propaganda de sus ideas.

Hay tranquilidad

Comunican de Valladolid que ha sido levantado el estado de sitio en aquella capital.

Así lo ha acordado la Junta de autoridades, en vista de la tranquilidad que reina.

Visita

La Reina Victoria ha visitado hoy el Sanatorio tuberculoso de Humera.

A la entrada y a la salida fué ovacionada dicha augusta señora.

Nombramiento

Ha sido nombrado Consejero de Instrucción pública el señor Recasens.

La escuadra

Mañana comenzará a realizar maniobras en la ría de Marín la segunda división de la escuadra española que se ha a compuesto por el «Carlos V» y cuatro torpederos.

Comentarios a una Nota.— Mas sobre el «San Fulgencio»

Todos los comentarios de esta tarde y noche, se han referido a la Nota que será enviada a Alemania sobe el torpedeamiento del vapor español «San Fulgencio» por un submarino de aquella nación.

Aunque algunos indican que en el Consejo de ministros celebrado ayer se trazaron las líneas generales del documento, se sabe positivamente que quedó redactado definitivamente.

Hoy se ha puesto la Nota en limpio, entregándose la misa-

tro de Estado señor Gimeno al jefe del Gobierno señor conde de Romanones para que este la revisara cuidadosamente.

El Congreso ha estado esta tarde de animadísimo, con motivo de la expresada Nota a Alemania. Se han hecho muchos comentarios, bordeando algunos el terreno de la fantasía y suponiendo que el documento tendrá determinadas consecuencias.

Un mensaje

Telegrafían de Barcelona que el Colegio de Páracos de aquella capital, ha dirigido un mensaje al Obispo de aquella Diócesis, felicitándole por haber negado la petición de que se empeará el dialecto catalán en la educación espiritual del pueblo.

PERPEN.

Libras esterlinas oro

El día 13 de Abril de 1917 PAGARON A PESETAS 25 Sociedad Anónima Romero Paseo del Príncipe, número. 1º

Servicio entre Almería y Barcelona

El vapor CULLERA de la Compañía Transmediterránea saldrá el domingo 15 de Abril para Barcelona.

Para más informes a sus consignatarios, Hijo de Ricardo Gimenez S. en C., Príncipe 57.

Mina de plomo y hierro

Se vende, o arrienda, en inmejorables condiciones, la denominada «Virgen del Mar», con 39 pertenencias, término de Pechina, lindada con «La Graciosa» y «El Gran Moyo», y está en la corrida del riquísimo filón de plata de la conocida mina: «Primer de Mayo».

Para informes, a don Bienvenido Campdarbe, empleado en esta Administración de Correos.

Consulta especial de enfermedades de la mujer

A CARGO DEL Doctor R. GARCIA LANGLE de la Beneficencia municipal Profesor del Instituto Rubio y ex Profesor Auxiliar de la Facultad de Medicina de Madrid.

De 3 a 5. Puerta de Purchena 2

Modista recién llegada DEL EXTRANJERO

Especialidad En trajes de señoras y sombreros. CALLE DEL CID, 6.

Doctor Eduardo Pérez Cano del Hospital provincial.

Consulta especial de enfermedades venéreas y sífilíticas. Análisis de sangre, esputos, orinas y demás productos patológicos TRATAMIENTO ANTIRRABICO COMPLETO.

De 2 a 4. calle del Cid, número 7

No más cabello blanco

Agua Española Devuelve el cabello blanco; su primitivo color, dándole fuerza, brillo, vigor y hermosura como en la juventud.

Tres pesetas frasco, en farmacias, droguerías y perfumerías. De primer principal, droguería EL TRIONFO, de Rafael González F. de Plaza.

Plaza de Nicolás Salmerón 3, (Puerta de Purchena), Almería.

Se alquilan

En Huércal, un hotel llamado «Bella Vista», próximo al ferrocarril y a las carreteras de Pechina y general, y una casa en Almería junto al mar y lindando con la «Moqueta».

Informarán, despacho del abogado don Sixto Espinosa, Emtr. 10.

Gran existencia en plantas.

En el jardín del Paseo, hay un gran surtido en plantas de habitación, muy bien arraigadas en sus tiestos, de las que tan buen resultado están dando.

Completo y variado surtido en arbutos para jardín, paseos y alamedas.

Pinos y eucaliptus por millares, a precios muy reducidos. Tubérculos y semillas.

Tierra de Brezo a 1'50 pesetas arroba.

No equivocarse, jardín del Paseo de Juan Capel Alvarez, Almería

A. Ramírez Sánchez

Médico especialista en las enfermedades de la

Nariz, garganta y oídos, Obispo Orberá 24. Consulta de 9 a 11 y de 3 a 5.

Se alquilan

Una casa planta baja, moderna y bien decorada, calle de Talía número 24, un piso bajo en la calle de Zaira número 6 y una magnífica cochera en la calle de Talía 24.

Informarán: Talía 20.

DOCTOR MANUEL MARIN

Oculista del Hospital provincial

Especialista en enfermedades de los ojos, de las Facultades de Medicina de París y Madrid.

Miembro de las Sociedades de Oftalmología de París e Hispano-Americana.

CONSULTA: de 8 a 12 mañana y de 3 a 5 tarde. PUERTA DE PURCHENA. 2

BANCO ESPAÑOL DE CREDITO

AGENCIA EN ALMERIA. CIERRE EN MADRID DE LA BOLSA DIA 11 DE ABRIL 1917.

Cheque a París 80 90

«a» Londres nominales. 21'98

Para orden de entrega. 74'70

4 por 100 Interior. 94'70

5 por 100 Amortizable. 85'25

4 por 100 Banco España. 451'50

Tabacalera. 278'50

AVISO

El Establecimiento de Optica, Joyería y Relojería, que había instalado en el número 14 del Paseo del Príncipe, se ha trasladado al número 22, antigua Relojería Francesa y al 19, Joyería de la Viuda de Sánchez; habiéndonos quedado con todas las existencias que en ambos había, donde encontrará el público un gran surtido en Joyería, Optica, Relojería, Electricidad y artículos para regalos a precios baratísimos.

Se compra plata, oro y alhajas.—Se hacen composuras

PEREZ Y SANTOS Paseo del Príncipe, 19 y 22, Casa del «Hotel Simón»

Grandes Almacenes de S. José

DE JUAN MORATA

CALLE DE LAS TIENDAS NUMERO 15 Y AZARA 2.

TEJIDOS Y NOVEDADES. TEMPORADA DE SEMANA SANTA

Presentamos el más extenso surtido en sedas, lanas, tul, velos, mantillas y cuantos artículos se relacionan con esta temporada. Se reciben constantemente novedades. Todos los artículos que esta casa vende son de primera calidad.

Antes de efectuar vuestras compras visitad estos almacenes y consultar precios

PRECIO FIJO.--VENTA, AL CONTADO.

Se hacen espléndidos regalos a los compradores.

LOECHES

(La Margarita)

Aqua mineral natural

Indiscutible superioridad sobre todos los purgantes, por ser ABSOLUTAMENTE NATURAL. Curación de las enfermedades del aparato digestivo, del hígado y de la piel, con especialidad: congestión cerebral, bills, herpes, escrófulas, varices, erisipelas y especiales de la mujer, Uso interno y externo.

BOTELLAS EN FARMACIAS Y DROGUERIAS

Y EN JARDINES 15, MADRID,

PURGANTE

cal, catarras, disenterias y en general para todas aquellas molestias revesales digestivas, sean o no dolorosas. Para mayores datos dirigirse al autor. Depósito: Sevilla, El autor farmacia El Globo, Tetuán 20. Aleria, Botica Santo Domingo, de D. Juan Vivas Pérez, Paseo del Príncipe. Precio de cada frasco 24 reales

Establecimiento Balneario de Sierra-Alhamilla.

Médico Director: Don Pedro Tena

Primera temporada: del 15 de Abril al 15 de Junio de 1917

AGUAS BICARBONATADO CALCICAS

Con las termas de Sierra-Alhamilla se obtienen curaciones sorprendentes en el Reuma, en todas sus formas y variedades, especialmente en el visceral en la Gota y Sialias úrico, en las Artritis, Contusión, Otitis, Perostitis, en las Neuralgias y Neurosis, Histerismo, Corea o Mal de San Vito, en las Parálisis de causa Central, periférica, Sífilis Constitucional, etc., etc.

El Establecimiento cuenta con departamento hidroterápico y Estufa húmeda.

Hay establecido un servicio diario de trenes de viajeros desde Almería a la Estación del Chorrillo y regreso, con parada en las Estaciones de Huércal y Pechina.

HAY FONDA EN EL BALNEARIO

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

Préstamos al cinco por 100 anual

Agentes: SALVADOR ROMERO Y HERMANO

Paseo del Príncipe, 10

Tónico-veniales DEL DR. MORALES

Marca registrada.

Célebres píldoras para la completa y segura curación de las

Enfermedades secretas

Cuentan 40 años de éxito y son el asombro de los enfermos que las emplean. Principales boticas a 30 reales caja y se remiten por correo a todas partes.

La correspondencia, Arenal, 6, 2.º izquierda, Madrid. En Almería, Farmacia de Vivas Pérez.

La Perla Antigástrica del doctor Delgado

CURA LOS PARDIEMENTOS

DEL ESTOMAGO

Medicación eficaz contra las afecciones del estómago, sea dolor, acedia o vinyeres, vómitos después de las comidas, inapetencia, debilidad estomacal.

Indispensable al Abogado

Util para los demás

FOR

BRAYO Y LEECA.

Anuario para 1917

Edición encuadrada, el ejemplar 5,00 pesetas.

Idem de lujo, idem 7 idem.

Para pedidos de ejemplares y tarifas de anuncios:

Estadio 14, bajos - Guadalupe

Para encargos en Almería Librería de Isidro García Sempere. Paseo del Príncipe número 23.

ALMERIA

Traslado.

La acreditada corsetería de doña Juana Navarro, hoy es de su sobrina doña Angeles Escobar, se ha trasladado a la calle de Granada, número 73

Se hacen fajas para el descenso de la matriz, desprendimiento de riñones y para hernias de ombligo e Inglés. Fajas y bragueros sin hierro para caballeros. Aparatos para desviación de la columna vertebral.

MATIAS LOPEZ

Chocolates y dulces.

Probad los exquisitos chocolates de esta casa, reconocidos por todo el mundo, como superiores a todos los demás.

Sus cafés, Dulces y Bombones son especialidad de esta casa.

Pedidos en todos los establecimientos de ultramarinos y confiterías de España.

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.

FUNDADO EN 1860

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En Almería, un mes.	ptas. 1'50
Provincia, trimestre	id. 5'00
Extranjero idem	id. 10'00

Anuncios: 40 céntimos de peseta línea en primera plana; 20 en tercera y 10 en cuarta: Para los suscriptores la mitad.

Las esquelas de defunción y aniversario se admiten hasta las cuatro de la mañana.